

爱眼的口诀都会背 可一上台坐姿就出错了

上周末,小记者们研究了一下“眼睛问题”。

平时关于爱护眼睛的话题大家一定不陌生,所谓爱眼的“三个一”,我们红领巾小记者们也背得很溜,可真到实际操作时怎么样呢?

上周日上午,郑州青少年记者团“爱眼护眼”公益讲座上,两位小记者一上台,就被老师发现“头太低”“距离桌子太近”“身子歪着会导致眼睛压力不同”等问题。其实,现实情况比大家想的还要严重那么一点儿呢。

郑州晚报记者 张柳 实习生 邹建波 文/图



“爱眼护眼”公益讲座活动现场

爱眼,说到还要能做到

23日9点,市青少年服务大厅内,小记者们一来到现场,就先做了一项视力测试,怎么说呢,“有喜有悲”这词用这儿有点夸张,可有的同学的结果确实出乎意料。

测完视力听讲座,“1.5青少年视力恢复中心”的米艳平老师详细为大家讲解了眼睛的结构、什么是近视、什么样的习惯会导致近视、近视了以后怎么办等问题。

米老师还在互动环节通过提问的方式让大家更容易接受与理解爱眼知识。

比如爱眼的“三个一”是什么?问题一出,全场小记者们集

体报出了答案。可当真的叫两名小记者上台演示时,动作上还是出了问题,如“头太低”“距离桌子太近”……

“激光手术治疗近视会不会有后遗症?”“每天看电视电脑的时间控制在多久比较合适?”“吃什么食物对眼睛有好处?”……一个个问题抛出来,米老师也一一给予了详细的解答。

她还教大家做了一个保护眼睛的体操。没错,就是网络上那个一个小姑娘各种翻白眼的新版眼保健操,别看动作很奇怪,效果可是大大的好。

爱眼,是项长期工程

活动当天,承办方河南1.5青少年视力恢复中心考虑到一些家长为孩子检测眼睛的需求,特别在服务大厅门口设置了免费的视力专业门诊服务。中心的专业人员早早来到活动现场为大家做检测。

咱们来详细说说这个视力测试啊。

预防近视,专家支招

随后,记者现场查看了一组小学3~6年級的视力检测数据,共24位小朋友,近视12位,比例为50%,其中重度近视3位,比例为12.5%,检测结果让人担忧。

像爱惜眼睛一样爱惜生命,像爱惜生命一样爱惜眼睛,这是米老师送给大家的一句话。

米艳平表示:“孩子的近视

我们有一位小记者,本来眼睛一直很好,就在刚过去的寒假里,跟着家长长途出行,创下了在汽车上玩儿5个小时iPad的纪录,回家后一次运动中突然发现自己看不清楚墙上的挂钟了。昨天一测试,两眼视力0.8。

一位小记者家长说:“孩

子很小的时候就检测到眼睛弱视,一直在做按摩治疗,现在也没有恢复到正常水平,这种公益讲座很有必要。”

米老师告诉我们,12岁以下的近视很多属于假性近视,如果同学们能够长期养成爱护眼睛的各种好习惯,还是有望恢复视力的。

是有多重因素的,比如遗传因素、环境因素、配镜不当等。眼睛近视危害性非常大,它会影响到孩子的学习,缩小孩子的兴趣范围,而且配戴眼镜在生活中也会有诸多不便。预防眼睛近视得从细节抓起,孩子平时要做到“三个一”和“三不要”,另外还要保证孩子每天9个小时以上的充足睡眠,远离电子

产品,尽量不要揉眼、眯眼,在饮食方面要多吃动物肝脏、胡萝卜、深绿色蔬菜等。”

有一个问题需要特别提醒大家:当你感觉自己的眼睛好像近视了,要去测试配镜的时候,一定要前往正规医院检查哦,这条很关键。

更多爱眼知识与收获,请关注周四晚报小记者版。

活动提醒

本周日,为郑开马拉松添光彩去!

3月30日,2014年的郑开马拉松就将鸣枪起跑啦!

此刻,除了马拉松组委会的工作人员、运动员们以外,还有一大批环保志愿者正在紧张地忙碌着,为今年马拉松赛场首次出现的“现

场垃圾分类”工作做准备。

我们的32个小记者家庭也加入了本次环保志愿者行列,用实际行动来支持“绿色马拉松”理念。

本周六下午2:30,我们将有一场关于“垃圾分类”的环

报讲座,小记者们也将在完成培训后持证上岗。如果你也对环保有兴趣,想了解垃圾究竟该怎样分类,欢迎来到我们的培训现场一起学习。

短信报名至:13838049210,孩子姓名+学校年级即可。

郑州晚报小记者招新啦!

如果你的孩子年龄在8~15岁;如果你希望他(她)周末时能走出课堂,参加有趣的活动;如果你的孩子热爱求知,擅长提各种问题;如果你想让他(她)和来自全市的小伙伴交朋友;如果以上4条,有1条让你很心动;那就抓紧时间报名加入我们的队伍吧!

郑州晚报小记者,在每

一个周末里,带你和孩子一起认识趣味郑州!

报名电话:67897655。

晚报小记者做过什么?

我们曾经采访过郑州市“两会”;

我们曾经采访过教育局长毛杰、汉字英雄评委张颐武、知名作家杨红樱;

我们曾经参观过养鸡、

鸭、鹅、猪、奶牛的养殖场,挖过红薯摘过葡萄;

我们曾经在紫荆山公园针对养狗问题做过街头调查;

我们曾经天文馆、气象馆、档案馆看过各种各样的展览;

我们曾经做过好多事情……

2014年我们将要做什么?你参与进来就知道!

郑州晚报夕阳红记者团招聘了!

郑州晚报社近期拟与市有关部门联合,成立“郑州晚报夕阳红记者团”,为老年人搭建一个健康、科学、轻松的活动平台,让老年人老有所乐、老有所学、老有所为。

为此,郑州晚报社将抽调专人,定期组织活动,或参观、或体验、或旅游、或培训等。活动结束后,记者团成员参加活动的感受将择优刊登在郑州晚报“夕阳红记者团”专版上。

即日起,年龄在65岁以下,身体健康、有一定文字表达能力的老年人,均可报名参加“夕阳红记者团”,参加“夕阳红记者团”需每年缴纳年费。

“夕阳红记者团”成员享受以下各项待遇:

1. 获得“夕阳红记者团采访证”,凭证参加夕阳红记者团组织的活动;
2. 优先在《郑州晚报》刊发稿件;
3. 优先在《郑州晚报》“夕阳红记者团”刊发随笔、书画、摄影作品等;
4. 免费参加郑州晚报社举办的新闻、写作培训;
5. 优先参加郑州晚报社举办的各类活动。

咨询电话: 67897655